

端午节 听一场美妙的音乐会

石家庄摇滚音乐演出季打动观众

摇滚“石”光

本报(记者 刘迪)6月10日,正值端午佳节,当天晚上,石家庄摇滚音乐演出季精彩继续。作为石家庄市打造的公益性、常态化演出品牌,“周末草坪”与“激情夏夜”为市民献上多场音乐演出。

“欢迎大家来到我们的演出现场,祝大家端午安康!”来到中央绿色体育公园,还未走到舞台上,就已经收到观众热情的问候。夏日的石家庄,空气清新,微风拂面。暮色中,许多市民迈着轻松的步伐,前来感受音乐的魔力。

“大家知道端午节的来历吗?屈原和端午节有什么关系呢?”在东胜广场的演唱间隙,拾光乐团和观众分享起端

午节知识。接下来,一支中国风歌曲让观众感受到摇滚与民族音乐的碰撞与融合。同一时间,万象天成的下沉广场也成为了音乐的海洋,海岸线乐队点燃了大家的热情。在火车站步行街,米莉亚乐队的表演也吸引着来来往往的人们驻足聆听。

感受到观众的热情,海岸线乐队的吉他手赵义佳告诉记者:“正是因为得到大家积极的、正向的反馈,乐手们才能发挥得更好,为大家带来更多、更好的歌曲。”谈到石家庄摇滚音乐演出季,赵义佳表示:“我在石家庄学习、生活、工作许多年,明显感受到这座城市的文化氛围越来越浓。目前,音乐已经成为石家庄一张亮丽的文化名片,作为音乐人的我们,也更有信心,更有干劲了。希望石家庄的音乐产业发展得越来越好,城市越来越有活力!”

热力摇滚点燃夏日

“山水之间”演出精彩不断

本报(记者 李坤晓)6月10日,我市举办的“山水之间”演出活动精彩不停。

在古栾水镇的舞台表演区,端午节活动与充满张力的摇滚音乐奇妙地交织在一起,传统文化与现代潮流撞击出绚烂的火花。在这里人们既可以沉浸于

摇滚音乐的狂欢中,也可以欣赏传统器乐的婉转悠扬,还可以观看苏东坡舞台剧,感受历史名人的风采,呈现了一场文化和音乐的大餐,给游客带来丰富多彩的假期体验。

当天晚上,鹿泉区土门关驿道小镇南区广场聚集起人群。现场乐迷的捧场

与欢呼,打破了这个夜晚的寂静,铺开一幕青春画卷。一首首耳熟能详的歌曲,点燃了台下观众的激情。他们跟随着音乐挥动手中的荧光棒,与台上乐队互动,一同欢呼呐喊。

夜幕下的高邑县西站广场,在灯光的照射下格外迷人,一场散发着青春活

力、激情燃爆的摇滚音乐会在这里上演。台上的乐队倾情投入,台下的观众手持荧光棒,伴随着音乐呐喊助威。一首首耳熟能详的摇滚金曲,为观众带来独特的视听盛宴。

晋州市周家庄乡农业特色观光园里同样热闹,现场乐队用激情洋溢、活力迸发的演出,给现场观众奉上了一场酣畅淋漓的视听盛宴。在井陘县芙蓉庄园,来往游客络绎不绝。充满活力的音乐让游客们走进了一个充满摇滚力量的世界。



国际足球邀请赛

中国 U19 战胜韩国 U19

6月10日,在陕西渭南举行的2024中国之队渭南国际足球邀请赛中,中国U19男足2比0战胜韩国U19男足,获得本届比赛冠军。图为中国队球员史松宸(右)与韩国队球员闵智贤在比赛中拼抢。

新华社发

全方位领略非遗独特魅力

石家庄市“文化和自然遗产日”宣传展示活动举行

本报(记者 杨阳)6月10日,石家庄工业遗址公园内人流如织,热闹非凡,石家庄市2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示暨“多彩石家庄·非遗博物馆”主会场活动在此举行。

此次活动由石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市长安区人民政府共同主办,旨在集中宣传展示非遗保护成果,传承弘扬中华优秀传统文化,提高全社会的非遗保护意识,营造全社会共同参与非遗保护传承的浓厚氛围。

剪纸、烙画、扎染、宫灯……作为本次活动的重头戏之一,“石”光美好非遗市集精美的手工艺品琳琅满目,吸引着观众的目光。“石”在传承长安区非遗进校园成果展区,小朋友们制作的一件件萌萌哒的陶艺作品,一个个精致的掐丝珐琅工艺品桌摆引人赞叹。

游园者在非遗传承人的指导下,亲手体验传统手工艺技艺。“剪纸要有耐心,动左手,别动右手……”行唐剪纸代表性传承人赵成龙手持一把小小的剪刀,一边灵活地在红纸上穿梭舞动,一边向展前游客讲解剪纸技巧。伴随着洋洋洒洒洒落的红纸片,10岁的何筱雅感受到剪纸的乐趣,“老师三两下就能剪出只蝴蝶,太厉害了!我也想学。”

项目应有尽有,广大市民游客一边品尝美食,一边感受石家庄的烟火气,体验非遗里的“文化味”。除此之外,“石”在精彩非遗活态展演深受大家欢迎,井陘拉花、白佛花鼓、长安飞龙拳等带大家感受石家庄独特的民俗文化;石家庄丝弦、河北梆子、平山西调秧歌戏等非遗戏曲精彩上演,让市民、游客在家门口过足戏瘾。

河北省体育消费季启动

本报(记者 刘真)聚焦体育消费新业态,营造体育消费新场景,打造体育消费新模式,6月8日晚,2024(第五届)河北省体育消费季“乐享运动·全民普惠”体育惠民启动仪式,在石家庄市鹿泉区北国奥特莱斯举行。

本次活动由河北省体育局、石家庄市鹿泉区人民政府共同主办,以“新体育·新生活”为主题。全省体育消费季期间,将持续推出一批集潮流玩、运动、商贸流通、购物消费于一体的体育消费特色活动,为企业搭建平台,营造丰富的体育消费场景。

足球友谊赛

意大利胜波黑



6月9日,在意大利恩波利举行的足球友谊赛中,意大利队球员达米安(右)与波黑队球员德里奇争顶。

新华社发

全民健身主题活动开展

本报(记者 刘真)6月10日,2024年河北省全民健身主题活动启动仪式在石家庄市人民广场举行。本次全民健身主题活动启动后,将在全省同步开展常态化国民体质监测,和广泛的科学健身指导等活动。

活动现场,推出了“少儿体适能运动营”“关节保健驿站”“运动损伤修复”等科学健身指导服务,以及健身操有氧挑战、旱地龙舟体验等参与性强的趣味活动。

活动启动仪式现场,吸引了不少市民参与,工作人员和社会体育指导员向群众讲解趣味体测、智能体测、智慧健身仪器和设备的使用方法,对现场群众免费提供国民体质监测服务,受到大家的广泛好评。活动还邀请了医院的健康专家,为市民出具运动处方,为“运动更加科学化、锻炼更有针对性”提供指导依据。

促进全民健身与全民健康深度融合。

现场,推出了“少儿体适能运动营”“关节保健驿站”“运动损伤修复”等科学健身指导服务,以及健身操有氧挑战、旱地龙舟体验等参与性强的趣味活动。

据介绍,从6月开始,河北省体育局将陆续在全省开展国民体质监测技术培训和常态化国民体质监测活动。接下来,将依托各地健身与健康融合中心,在全省14个地市设置29个体质监测站点,公众可根据“国民体质监测”小程序,找到身边的体质监测点,并可以“在线预约、随约随测”。

本报(记者 刘迪)6月8日是我国第八个“文化和自然遗产日”。当天,“了不起的文明现场——走进正定开元寺南遗址”公众考古活动在石家庄市正定县举办,文物专家、学者以及来自省中小学生的学生代表受邀来到活动现场。

本次活动由河北省文物考古研究院联合正定县文化广电和旅游局、正定县博物馆、正定县文物保管所共同举办。启动仪式上,河北省文物考古研究院公共考古中心向公众推介了《壁立东方——中国传统壁画临摹课》《一起来考古——开元寺南遗址考古职业体验课》等六大系列考古研学课程。

研学课程的设置理念主要是以石器、陶器、铜器还有瓷器等有代表性的历史遗存为载体,通过知识普及和沉浸式体验等,让公众领略到中华优秀传统文化的独特魅力。

仪式后,孩子一起体验了瓦当拓印课程。墨色在宣纸上印染,瓦当的纹饰渐渐清晰,大家充分感受着拓印艺术的魅力。“哇,没想到考古现场是这个样子!”当走进正定开元寺南遗址,孩子们更是大开眼界,城墙、水井等遗存引发了孩子们的声声惊叹。大家第一次实地探访了一个真实的考古遗址,近距离“触摸”了

历史。孩子们纷纷表示:“这样的活动太好了,希望多组织几次!希望我们能成为保护文物、传承文明尽一份力量!”10岁的小朋友清清说:“通过参加此次活动,我知道了每年6月的第二个星期六是中国文化和自然遗产日,也引发了我对考古知识的兴趣!”

据了解,近年来,省文物考古研究院与石家庄市文物保护研究所、正定县文物保管所组成的联合考古队,对正定古城开

展了10余项考古发掘和研究工作,取得丰硕成果。2023年8月,河北省文物考古研究院正定考古工作站暨公共考古中心在正定博物馆挂牌成立。公共考古中心成立后,在如何进一步推进公共考古工作方面,进行了多方探索,从实地探访遗址、考古职业体验、文物保护修复等不同方面,研发设计了一系列考古研学课程,旨在让公众近距离感受、理解考古工作,从而提高公众的文化遗产保护意识。

走进“了不起的文明现场”

公众考古活动在正定举办

6月毕业季 青春不散场 石家庄高考学子可免费观影

本报(记者 李艺桐)随着高考落下帷幕,河北影视集团为让广大考生在高考后放松心情,特别策划了“高考学子免费观影”公益活动,此次免费观影活动从6月10日持续至6月16日。

据了解,活动将在河北影视集团旗下的石家庄市金棕榈新百影城、金棕榈天下影城、金棕榈东尚影城、金棕榈澳怡影城、金棕榈西部长青影城5家“金棕榈”品牌影城同步开展。参与活动的影城每天开设专场场次进行公益放映,广大高考学子凭准考证,通过关注影城公众号或到影城前台报名,即可参与免费观影活动。

公益放映选取的影片不仅包括优秀的主旋律影片,还包括端午节档期热映影片的《走走停停》《谈判专家》《我才不要和你做朋友呢》。影片题材丰富多元,内容积极向上,在帮助广大考生放松心情、获得快乐的同时,也有助于引导广大学子以青春之我、奋斗之我追逐青春理想。

“免费观影可以让学生们暂时抛开学习压力,放松心情。举办此次活动,既是对高考学子的精神鼓励,也是社会对年轻一代的关怀和支持。”河北影视集团中联影业院线副总经理李莉表示,活动期间,各影城还将开展“我们毕业啦 一起看电影”网红打卡活动,征集“毕业及观影感想”短视频活动,举办“带着父母来观影”父亲节专场活动等。

激情热舞 点燃盛夏夜空

曳步舞城市明星队公开赛举行

本报(记者 刘真)6月10日晚,2024年石家庄市曳步舞城市明星队公开赛,在石家庄市青少年足球训练基地落幕。全市33支高水平曳步舞队在两天的比赛中,进行了精彩的舞技大比拼。

曳步舞,是一种节奏快、感染力强的力量型舞蹈。它主要靠双脚动作快速切换,通过滑步、踢腿、踩踏、转身等动作完成的一种即兴表演。由于曳步舞自由度很高,个性十足。跳起来充满动感活力,越来越受到大众欢迎。本届石家庄市曳步舞城市明星队公开赛,由石家庄市体育局、石家庄市体育总会主办,石家庄市社会体育指导员协会承办,石家庄市广场舞运动协会协办。

比赛中,各舞蹈队精心编排的节目活力四射、创意十足,给现场观众以力与美的享受。参加此次比赛的风雨彩虹青少年曳步舞团,所有队员都是中小學生,充满童趣的表演赢得了现场观众热烈的掌声和喝彩声。队中最小的选手黄钰淇只有6岁,练习曳步舞已经有近一年时间,她对记者说:“我特别喜欢曳步舞,跳舞的时候感觉很开心。”

石家庄市广场舞运动协会秘书长张朋超表示,此次比赛,展示了曳步舞项目的独特魅力,也让大众了解了这项运动的健身效果和良好前景。接下来,协会还会编排更新颖的曳步舞节目,做好项目推广,让更多人通过参与曳步舞,在体育锻炼中增强体质,享受乐趣。